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ιστορία της Ευρώπης ξεκινάει πολύ παλιά. Από 
τότε που οι άνθρωποι ζούσαν μαζί με τους θεούς μο-

νοιασμένοι και αγαπημένοι. Από τη μέρα που ο Δίας 
ερωτεύεται την όμορφη βασιλοπούλα Ευρώπη, βάζει στόχο να 
την κατακτήσει και απ’ τα μέρη της Φοινίκης που ζει, να την 
φέρει στην Κρήτη. Παίρνοντας τη μορφή ενός λευκού ταύρου 
απάγει την Ευρώπη με τα πανέμορφα μάτια και τότε ξεκινάει 
για την ίδια ένα ταξίδι γεμάτο καινούριες εμπειρίες και εικόνες. 
Ένα ταξίδι που συνεχίζεται στους αιώνες από την ήπειρο που 
φέρει τ’ όνομά της και που μέλλει να αποδειχθεί αντάξια του 
ονόματός της. Η Ευρώπη του μύθου και η σύγχρονη Ευρώπη. 
Ποια κοινά στοιχεία τις συνδέουν; Ποια κοινή μοίρα τις ενώνει; 
Θα το μάθετε κι εσείς διαβάζοντας ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΗΣ 
ΕΥΡΩΠΗΣ.
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Στην Ελευθερία,  
για το ωραίο ταξίδι... 
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Α πό τους χρόνους τους παλιούς ίσαμε τα παρόντα, μύθους οι 
άνθρωποι ιστορούν για θεϊκά κι ανθρώπινα όντα.

Αρχή ετούτου του παραμυθιού μια όμορφη μακρινή χώρα. Φοινίκη 
τ’ όνομά της, κι απλωνόταν πέρα απ’ τα πράσινα και γαλάζια νερά 
με τα ξύλινα καραβάκια, με τα δελφίνια, τους ακροβάτες των αφρών, 
με τα πέτρινα νησάκια, με τους θυμωμένους αέρηδες και τα ακόμα 
πιο θυμωμένα κατακόκκινα ηφαίστεια. Κι ακόμα, απλωνόταν η Φοι-
νίκη πέρα απ’ τα απάτητα νερά, που τα εξουσίαζαν δυνάμεις μυστι-
κές του αέρα και του βυθού, οι Τρίτωνες και οι Νηρηίδες, με πρώτο 
και καλύτερο αρχηγό τους τον θεό Ποσειδώνα. 
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Πού τον έχανες πού τον έβρισκες, όλο σ’ αυτή τη θάλασσα τριγύ-
ριζε, που Αιγαίο την ονόμασαν οι παλιοί, και του άρεσε να χτυπά πά-
νω της με ορμή την ατσάλινη τρίαινά του. Άφριζαν κι άλλο τα νερά 
και ταρακουνιόνταν τα καράβια πέρα δώθε, και αγρίευαν περισσό-
τερο οι άνεμοι, η Τραμουντάνα κι ο Γραίγος, κι ο Σιρόκος κι ο Μαΐ-
στρος, κι ολοένα έψαχναν ευκαιρία να περάσουν την ώρα τους με τα 
παθήματα των ναυτικών και των ψαράδων που πάλευαν με τα κύμα-
τα. Σαν καρυδότσουφλα κουνιόνταν τα πλοία, και τρόμαζαν οι ναυ-
τικοί, κι έπιαναν γρήγορα τα πόστα τους. Όσο για τις γυναίκες τους, 
αυτές περίμεναν με αγωνία στην προκυμαία να φανεί το πλοίο της 
επιστροφής. Κι αν αργούσε, ρωτούσαν για ένα καλό μαντάτο εκεί-
νους που πρώτοι γύριζαν πίσω, κι ολοένα έλπιζαν πως θα φανεί το 
καράβι και η αγωνία τους θα λήξει.
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Μια μέρα, εκεί που ο Ποσειδώνας καθόταν στον πέτρινο θρόνο 
του στο καλά κρυμμένο βασίλειο του βυθού, να σου ο μεγάλος αδελ-
φός του, ο Δίας.

«Δία, αδελφέ μου, νεφεληγερέτη και κεραυνοποιητή, τι μεγάλη τι-
μή είναι αυτή, εσύ να κατεβείς από τον θεϊκό Όλυμπο ως εδώ; Πραγ-
ματικά εκπλήσσομαι. Σε τι μπορώ, όμως, καλέ μου αδελφέ, να σου 
φανώ χρήσιμος;»

«Ποσειδώνα, αδελφέ μου, κοσμοσείστη και βαρύκτυπε, χάρη ήρθα 
να σου ζητήσω μεγάλη. Να παντρευτώ αποφάσισα γι’ ακόμα μια φο-
ρά –ελπίζω να ’ναι η τελευταία– και τη βοήθειά σου ζητώ, μια κι ο 
γάμος σε κοντινό νησί θε να γίνει, που Κρήτη τ’ ονομάζουν, θα το 
’χεις ακουστά».

«Να ζήσετε, καλέ μου αδελφέ, μα δεν μπορώ να μη ρωτήσω. Την 
Κρήτη βέβαια τη γνωρίζω, γιατί ’ναι νησί αγαπημένο και πιο ωραίο 
απ’ όλα τα νησιά. Άλλο θέλω εγώ να μάθω. Όχι πολλά και λεπτομέ-
ρειες, λίγα λόγια πες μου και σταράτα για εκείνη την τυχερή που 
παίρνεις για γυναίκα. Ποια είναι, πώς τη λένε, πού μένει, τι χρώμα 
είναι τα μάτια της, πού τέλος πάντων γνωριστήκατε;»
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